



# महाराष्ट्र क्राईम टाइम्स

संपादक:- राकेश शंकर गीरे

प्रकाशन - मुंबई, एकाच वेळी प्रसारीत ठाणे, पालघर, पुणे, सातारा, रत्नागिरी

R.N.I. No. MAHMAR/2010/33301

3 | ठाण्यात पावसाळापूर्व वृक्षछाटणी सडोष ?

● वर्ष : ९ ● अंक : ११ ● पृष्ठ : ४ ● मुंबई, मंगळवार १२ जून २०१८ ते सोमवार १८ जून २०१८

मूल्य १२/-

शाळेत मोबाईल नेण्यास लवकरच बंदी 4

Website:maharashtracrimetimes.com Email:maharashtracrimetimes33301@gmail.com POSTAL REGISTRATION NO. MCN/157/2017-2019

## थोडक्यात महत्वाचे

### ताजमहलचे नाव बदलून 'राम महल' किंवा 'कृष्ण महल' ठेवा

लखनऊ (नमिता मुणगेकर) - नेहमीच वादग्रस्त वक्तव्यामुळे चर्चेत राहणारे भाजप आमदार सुरेंद्र सिंह यांनी आणखी एक वक्तव्य करून नव्या वादाला तोंड फोडले आहे. जगप्रसिध्द ताजमहलचे नाव बदलून 'राम महल' किंवा 'कृष्ण महल' ठेवा, असे विधान त्यांनी केले आहे. सुरेंद्र सिंह हे बैरियामधून भाजपचे आमदार म्हणून निवडून आले आहेत. ताजमहलचे नाव बदलण्याच्या विधानामागील कारण काय आहे, याचे स्पष्टीकरण त्यांनी दिले आहे. सुरेंद्र सिंह म्हणाले, 'ताजमहलचे नाव बदलून राम महल किंवा कृष्ण महल असे देण्यात यावे. या वास्तूचे नाव बदलण्याचे हक्क माझ्या हाती असते तर मी, राष्ट्रभक्त महल असे ठेवले असते.'

ताजमहलचे नाव बदलून 'राम महल' किंवा 'कृष्ण महल' ठेवा, असे विधान त्यांनी केले आहे. सुरेंद्र सिंह हे बैरियामधून भाजपचे आमदार म्हणून निवडून आले आहेत. ताजमहलचे नाव बदलण्याच्या विधानामागील कारण काय आहे, याचे स्पष्टीकरण त्यांनी दिले आहे. सुरेंद्र सिंह म्हणाले, 'ताजमहलचे नाव बदलून राम महल किंवा कृष्ण महल असे देण्यात यावे. या वास्तूचे नाव बदलण्याचे हक्क माझ्या हाती असते तर मी, राष्ट्रभक्त महल असे ठेवले असते.'

### मुख्यमंत्री तुम्हालाही वाण नाही पण गुण लागला : अजित पवार

पुणे (अभिजीत येरल्लु) - पंतप्रधान नरेंद्र मोदी सतत परदेशात फिरत असतात आता मुख्यमंत्रीही परदेशात गेले आहेत. त्यामुळे मुख्यमंत्र्यांनाही वाण नाही पण गुण लागला, अशी बोचरी टीका माजी उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी केली. अजित पवार म्हणाले, की चार वर्षात सरकारने कसे वाटोळे केले याची आपण पुस्तिका काआहोत. हजारो कोटी बुडवून अनेकजण परदेशात पळून गेले. सतत संप होत आहेत, याबद्दल आगोदर तोडगा का कानाही. गेल्या दहा दिवसांपासून शेतकरी संपावर आहेत. हे राज्यकर्ते कशासाठी काम करतात याचे आत्मचिंतन करण्याची वेळ आली आहे. देशभरातील वातावरण बदलत आहे. ही पश्चिम महाराष्ट्रातील हल्लाबोलची सांगता सभा असली तरी यापुढील काळात सुरुच राहणार. एवढ्या समस्या असताना माधुरीला भेटून काय होते? शेवटच्या माणसापर्यंत पोचले पाहिजे. आपल्याला विदर्भात विजय मिळाला आहे. पश्चिम महाराष्ट्र आपला गआहे, त्यामुळे याटिकाणी आपले वर्चस्व राहिलेच पाहिजे.

### 'ती' आंघोळ करत होती, आजोबा चोरून बघत होते

मुंबई (विशाल कारंडे) - बिल्डिंगच्या दुरुस्तीचे काम सुरु असताना एका फ्लॅटमध्ये घुसखोरी करत महिलेला आंघोळ करताना चोरून बघणे एका पासष्ट वर्षीय आजोबांना महागात पडले आहे. दत्ताराम सुर्वे असे या आजोबांचे नाव असून त्यांना अटक करण्यात आली आहे. महिला ज्या बिल्डिंगमध्ये राहते त्या बिल्डिंगमध्ये सध्या दुरुस्तीचे काम सुरु आहे. यामुळे बिल्डिंगभोवती बांबू बांधण्यात आले आहेत. तर काही खिडक्यांचे ग्रील काढायत आले आहेत. अनेक कामगार तिथे काम करत असून आरोपी आजोबा हे देखील त्यांपैकीच एक कामगार आहेत. काम सुरु असताना या आजोबांनी एका घरात प्रवेश केला. त्यावेळी घरातील महिला बाथरूममध्ये आंघोळ करत होती. हे बघून आजोबा तिथेच लपले व महिलेला चोरून पाहू लागले. दरम्यान महिलेचे आजोबांकडे लक्ष गेले व ती हादरली. कशीबशी ती बाहेर धावत आली व तिने घरच्यांना याबद्दल सांगितले. त्यानंतर आजोबांनी तिथून पळ काढल्यानंतर महिलेने सेक्रेटरीकडे याबद्दल तक्रार केली. सेक्रेटरीने पोलिसांना बोलवले त्यानंतर दत्ताराम सुर्वेला अटक करण्यात आली.

### सौजन्य व्हॉट्सअप

तुम्ही माझ्याशी जास्त घड घालू नका. स्पष्ट सांगा तुम्हाला जिकायचंय की आनंदात राहयचंय?



## ७२ तासात १६ राज्यांमध्ये मुसळधार पाऊस

### हरियाणा, चंडीगढ, उत्तर प्रदेश, पूर्व राजस्थानमध्ये वादळीवाऱ्यासह पाऊस होण्याची शक्यता



मुंबई (विशाल कारंडे) - मॉन्सून संपूर्ण देशात वेगाने सक्रीय होत आहे. महाराष्ट्रातून मॉन्सूनने आता छत्तीसगढ, बिहारकडे आगेकूच केली आहे. मात्र, त्यापूर्वीच हवामान विभागाने मुसळधार पावसाची शक्यता वर्तवली आहे. पुढील ७२ तासात देशातील १६ राज्यांमध्ये मुसळधार पाऊस पडणार असल्याचा अंदाज हवामान खात्याने वर्तवलाय. त्यामुळे

हवामान खात्याने या राज्यांना सतर्क राहण्याचे आवाहनही नागरिकांना केले आहे. हवामान खात्याच्या मते, दिल्ली-एनसीआर आणि परिसरात आगामी २४ तास फार महत्वाचे असणार आहेत. हरियाणा, चंडीगढ, उत्तर प्रदेश, पूर्व राजस्थानमध्ये वादळीवाऱ्यासह पाऊस होण्याची शक्यता आहे. तर, मध्यप्रदेश छत्तीसगढ, विदर्भ, पश्चिम बंगाल, सिक्किम, ओडीशा, बिहार,

झारखंड, उत्तराखंड आणि हिमाचल प्रदेशात वीजांचा कडकडाट, वादळी वारे आणि पाऊस कोसळण्याची शक्यता वर्तवण्यात आली



आहे. पुढील ७२ तासांमध्ये दिल्ली-एनसीआरसह चंडीगढ आणि उत्तर प्रदेशमधील काही भागांत वीजांच्या कडकडासह वादळीवारे आणि मुसळधार पाऊस कोसळण्याचा अंदाज वर्तवण्यात आला आहे. त्यामुळे हवामान खात्याने समुद्र किनारपट्टीवरील नागरिकांना सतर्क राहण्याचे आवाहन केले आहे. तसेच समुद्रात किंवा नदीत न जाण्याचीही आवाहन केले आहे.

## बारमालकाची शककल! बारबाला लपवण्यासाठी शौचालयात गुहा; 'दबंग' शिवदीप लांडेची कारवाई

मुंबई (सम्यक कासारे) - मुंबईच्या एका बारमध्ये बारबाला लपवण्यासाठी शौचालयात तयार करण्यात आलेली गुहा डीसीपी शिवदीप लांडे यांनी शोधून काढली. शनिवारी रात्री मुंबईतील डी. बी. मार्ग पोलीस ठाण्याच्या हद्दीतील डायमंड चित्रपटगृहाजवळील कल्पना बारमध्ये पोलिसांनी छाप टाकली. शिवदीप लांडे गस्तीवर असताना, डान्सबारबाबत त्यांना टीप मिळाली. त्यानंतर ही कारवाई करण्यात आली. याप्रकरणी बारमालकाविरोधात गुन्हा दाखल करण्यात आला असून

अधिक तपास सुरु आहे. या बारमध्ये बारबाला लपवण्यासाठी शौचालयात गुहा तयार करण्यात आली होती. पोलिसांच्या कारवाईपासून वाचण्याकरिता बारबालांना या गुहेत लपवले जाते होते. या कारवाईत १२ बारबाला, बारमधील ९ जणांसह १८ ग्राहकांवर कारवाई करण्यात आली आहे. याशिवाय पोलिसांनी येथून ८४ हजार रुपयांची रोकड देखील जप्त केली आहे. अशाप्रकारची कारवाई २६ मे रोजी दहिसरच्या शार्मिली बारमध्येही करण्यात आली

होती. येथेही एक छुपं कपाट बनवून होतं त्यामध्ये ११ बारबालांना लपवण्यात आलं



होतं. त्यावेळी ५० जणांना पोलिसांनी ताब्यात घेतलं होतं. ४० वर्षीय शिवदीप लांडे २००६ च्या बॅचचे आयपीएस अधिकारी आहेत. मी नियमांचा पालन करतो. वरीष्ठांनी दिलेली कोणतीही जबाबदारी पार पाडणं हे माझं काम आहे, आणि ही छापेमारीही त्याचाच परिणाम आहे, अशी प्रतिक्रिया लांडे यांनी दिली. लांडे यांच्या दबंग कारवाईनंतर बिहारचा सिंघम अशी ओळख मिळवलेल्या IPS शिवदीप लांडे यांनी महाराष्ट्रातही धडक कारवाई सुरु केल्याची चर्चा आहे.

## गाईच्या संवर्धनासाठी दारुवर लागणार 'काऊ सेस'

मुंबई (अमोल गुडेकर) - गोशाळांना केंद्र सरकारकडून मिळणार अनुदान बंद झाल्यानंतर याच नुकसान भरून काढण्यासाठी सरकारने नवी शककल लढविली आहे. लवकरच राज्यामध्ये दारुवर 'काऊ सेस' लागणार आहे. राजस्थान सरकारने हा निर्णय घेतलाय. कॅबिनेटमध्ये परिपत्रकाच्या माध्यमातून या अध्यादेशाला मंजूरी देण्यात आली आहे. गायींसाठी स्वतंत्र मंत्रालय असलेलं राजस्थान हे देशातील पहिलं राज्य आहे.

दारुवर सेस आणणाऱ्या वसुंधरा राजे यांच्या भाजपा सरकारने गेल्यावर्षी गाय कर वसूल करण्यासाठी स्टॅम्प ड्युटीवर १० टक्के काऊ सरचार्ज वसूल करण्याची घोषणा केली होती. 'गो वंश' संरक्षणासाठी काऊ सरचार्जाचा निर्णय घेतल्याचे सरकारचे म्हणणे होते. राज्यातील गोशाळात ५ लाखाहून अधिक गायी असून त्यांच्या संरक्षणासाठी कमीतकमी २०० ते ५०० कोटी रुपयांची गरज असल्याचे सरकारचे म्हणणे आहे.



### दीरासोबत पळाली ३ बाळांची आई, गावकऱ्यांनी मुंडन करून फिरवलं गावभर रांची (प्रकाश पवार)

झारखंडमधील चतरा पोलीस ठाणे क्षेत्रात रविवारी गावकऱ्यांनी एका प्रेमी युगुलाचे मुंडन करून त्यांना गावभर फिरविले. या प्रेमी युगुलांचे वहिनी आणि दीर असं नात आहे. याप्रकरणी पिडितेने गावातील ७ जणांविरुद्ध प्राथमिक तक्रार केली आहे. पोलिसांनी यामध्ये हस्तक्षेप करून आरोपींना पकडण्यास सुरुवात केली आहे. एका तरुणाचं आपल्या भावाच्या बायकोसोबत प्रेमप्रकरणं सुरु होतं. साधारण ६ महिने यांच नात सुरु होतं. दोघांनी लग्न करण्याचा निर्णय घेतला. वहिनी पतीला सोडून दीरासोबत पळून गेली. ही बातमी गावामध्ये वाऱ्यासारखी पसरली. सगळीकडे दोघांची शोधाशोध सुरु झाली. गावकऱ्यांचा राग अनावर होत गेला. लग्नाच्या काही महिन्यांनंतर शनिवारी हे दोघे पुन्हा परतले. ते दोघे गावात येताच गावकऱ्यांनी पंचायत बोलावली.

## 'पेट्रोल-डिझेलला जीएसटी अंतर्गत आणण'

नवी दिल्ली (वृत्तसंस्था) - देशभरात पेट्रोल आणि डिझेलच्या वाढत्या किंमतीवरून माजी केंद्रीय अर्थमंत्री आणि ज्येष्ठ काँग्रेस नेते पी. चिदंबरम यांनी भाजप सरकारवर जोरदार टीका केली आहे. 'पेट्रोल आणि डिझेलला जीएसटीच्या अंतर्गत आणून इंधनाचे दर का कमी करत नाही?', असा सवाल चिदंबरम यांनी भाजप सरकारला केला आहे. पी. चिदंबरम यांनी एक पत्रक काढून इंधनाबाबतच्या सरकारच्या धोरणावर जोरदार टीका केली आहे. कृषी, जीडीपी, रोजगार निर्मिती, उद्योग आणि अर्थव्यवस्था आदी मुद्द्यांवरून चिदंबरम यांनी भाजपला घेरले आहे. पेट्रोल आणि डिझेलची दर वाढ आणि घरगुती गॅसच्या किंमती वाढल्याने लोकांमध्ये प्रचंड असंतोष खदखदत असल्याकडेही त्यांनी सरकारचं लक्ष वेधलं. 'इंधनाला जीएसटी अंतर्गत आणलं तर त्यामुळे पेट्रोल-डिझेलचे दर कमी होतील. केंद्रात भाजपचं



## माधुरीने नाकारली सरकारची ऑफर

मुंबई (सम्यक कासारे) - भारतीय जनता पक्षाच्या 'संपर्क फॉर समर्थन' मोहिमेतर्गत पक्षाध्यक्ष अमित शहा यांनी सेटिब्रिटीच्या भेटी घेण्याचा धडाका लावला आहे. यातच त्यांनी अभिनेत्री माधुरी दीक्षितची भेट घेतली. परंतु, या भेटीनंतर चर्चा रंगली ती माधुरीच्या राजकारणातील प्रवेशाची. परंतु, या चर्चेला

माधुरीने या चर्चीना पूर्णविराम दिला आहे. एका हिंदी वृत्तवाहिनीला दिलेल्या मुलाखती दरम्यान माधुरीने राजकीय

पदपणाचा केला खुलासा, मी एक कलाकार असून माझा राजकारणाशी संबंध नाही. मला राजकारणात रसही नाही. त्यामुळे राजकारण प्रवेशाचा प्रश्नच येत नाही आणि मी राजकारणात येण्याचा कधी प्रयत्नही करणार नाही. सरकारने पाटिंब्यासाठी पुढाकार घेऊन भेटीचा कार्यक्रम आखला आहे.



## तुरुंगातील ५६ शेतकऱ्यांना मिळाली कर्जमाफी

मुंबई (हर्षद परब) - शेतकरी कर्जमाफीचा बोजवारा उडालेला असताना कारावासाची शिक्षा भोगत असणाऱ्या शेतकरी कैद्यांना कर्जमाफी मिळाली आहे. राज्यातल्या वेगवेगळ्या कारावासात असणाऱ्या ५६ कैद्यांना कर्जमाफीचा लाभ मिळाला आहे. कपाळावर गुन्हेगाराचा शिक्का बसल्यानंतर त्यांच्यामागे कुटुंबाची अगदी वाताहत होते. त्यांच्या कुटुंबाला आर्थिक समस्येचा सामना करावा लागतो. समाजातील पत घसरल्याने नवीन कर्ज मिळत नाही. नव्याने आयुष्य उभे करण्याची संधी मिळत

नाही, अशा कोंडी झालेल्या शेतकरी कैद्यांना यानिमित्ताने पुन्हा एकदा चांगले आयुष्य जगण्याची संधी मिळाली आहे. नागपूर आणि नाशिकच्या कारागृहात शेतकरी कैद्यांचे प्रमाण अधिक आहे. अशा शेतकरी कैद्यांपर्यंत कर्जमाफीचा लाभ पोचवण्यासाठी तुरुंग महासंचालनालयाने प्रयत्न सुरु केले आहेत. नागपूरमधील ६६, तर नाशिकमधील २२ शेतकरी कैद्यांतर्फे काम करणाऱ्या सामाजिक संस्थांनी ऑनलाईन अर्ज भरले होते. त्यापैकी ५६ शेतकरी कैद्यांना कर्जमाफी मिळाली आहे.

माधुरीने या चर्चीना पूर्णविराम दिला आहे. एका हिंदी वृत्तवाहिनीला दिलेल्या मुलाखती दरम्यान माधुरीने राजकीय

## राष्ट्रवादीने निवडणूक प्रचाराचे रणशिंग फुंकले

पुणे (अभिजीत येरल्लु) - राज्य आणि राष्ट्रीय पातळीवरील नेत्यांची उपस्थिती.. उत्साही कार्यकर्त्यांनी दिलेल्या घोषणा.. जामिनावर सुटल्यानंतर प्रथमच भाषणासाठी उभे राहिलेल्या छगन भुजबळ यांना मिळालेला उत्स्फूर्त प्रतिसाद.. केंद्र आणि राज्य सरकारच्या कारभारावर टीकाख उगारणारी नेत्यांची भाषणे.. पश्चिम महाराष्ट्रातील हल्लाबोल आंदोलनाचा समारोप करताना राष्ट्रवादी काँग्रेसने निवडणूक प्रचाराचे रणशिंग फुंकले. या मेळाव्याच्या निमित्ताने झालेल्या वाहतूक कोंडीमुळे रविवारची सुट्टी

असल्याने घराबाहेर पडलेले नागरिक हैराण झाले. राष्ट्रवादीच्या १९ व्या वर्धापनदिनाचे औचित्य साधून हल्लाबोल आंदोलनाच्या समारोप मेळाव्यामध्ये पक्षाचे अध्यक्ष शरद पवार, ज्येष्ठ नेते प्रफुल्ल पटेल, राष्ट्रीय सरचिटणीस सुनील तटकरे, प्रदेशाध्यक्ष जयंत पाटील, माजी उपमुख्यमंत्री अजित पवार, विधानसभेचे माजी अध्यक्ष दिलीप वळसे-पाटील, विधान परिषद विरोधी पक्षनेते धनंजय मुंडे, खासदार विजयसिंह मोहिते-पाटील, सुप्रिया सुळे, धनंजय

महाडिक, मधुकर कुकडे, माजी मंत्री हसन मुश्रीफ, मधुकर पिचड, फौजिया खान, माजी खासदार, निवेदिता माने, चित्रा बाघ यांच्यासह शहराध्यक्षा खासदार वंदना चव्हाण, पिंपरी-चिंचवडचे संजोग वाघेरे, जिल्हाध्यक्ष जालिंदर कामटे व्यासपीठावर होते. मात्र, माजी उपमुख्यमंत्री छगन भुजबळ हेच या मेळाव्याचे आकर्षण केंद्र ठरले. या मेळाव्याच्या निमित्ताने राष्ट्रवादीने जोरदार शक्तिप्रदर्शन केले. हल्लाबोल आंदोलनाच्या फ्लेक्समुळे वातावरण निर्मिती केली होती.

ना. सी. फडके चौकापासूनच फलक कार्यकर्त्यांसह नागरिकांचे लक्ष वेधून घेत होते. दुपारपासूनच शहराच्या विविध भागांतून गाड्या भरून माणसांना शिंदे हायस्कूल या ठिकाणी आणण्यात

आले. शिंदे हायस्कूलच्या प्रवेशद्वारापाशी वर्धापनदिनाचा पेढा आणि पाण्याची बाटली देऊन कार्यकर्त्यांना मैदानावर सोडले गेले. स्थानिक नागरसेवक सुभाष जगताप आणि अश्विनी कदम यांनी

मेळाव्याची ज्ययत तयारी केली होती. केंद्र आणि राज्य सरकारवर टीका करणारे फ्लेक्स लावण्यात आले होते. त्यातील एका फ्लेक्सवर भाजपचे ज्येष्ठ नेते एकनाथ खडसे यांचे छायाचित्र लावण्यात आले होते. पाऊस येण्याची चिन्हे दिसू लागल्याने शरद पवार यांनी भाषण संपविले आणि मेळाव्याची सांगता झाली. त्यानंतर सर्वांची तेथून बाहेर पडण्यासाठी एकच लगबग सुरु झाली. या साऱ्या गोड्यामुळे सहकारनगर परिसरात वाहतुकीची कोंडी झाली.





# उल्हासनगरात १५१ धोकादायक इमारती

**उल्हासनगर (राकेश गायकवाड)** - उल्हासनगर शहरात जुन्या आणि जीर्ण इमारतींचे स्लॅब कोसळण्याच्या घटनांत सातत्याने वाढ होत आहे. त्यामुळे शहरातील धोकादायक इमारतीची संख्याही वाढत आहे. नुकतेच पावसाळ्याच्या तोंडावर महापालिकेने शहरातील धोकादायक इमारतीची यादी जाहीर केली. यात एकूण २५२ धोकादायक इमारती असल्याचे सांगण्यात आले. मात्र अतिधोकादायक इमारतीचे सर्वेक्षण जून उजाडला तरी सुरु असल्याचे शहर अभियंत्यांकडून सांगण्यात येत आहे. उल्हासनगरात शेकडो इमारती धोकादायक आहेत. त्यामुळे पावसाळ्यात आणि वर्षभरात इमारतीचे स्लॅब कोसळणे, इमारतीचा एखादा भाग कोसळणे अशा अनेक घटना समोर येत असतात. मात्र एकीकडे शहरात धोकादायक



उल्हासनगरात अतिधोकादायक इमारतीची यादी जाहीर केली. यात एकूण २५२ धोकादायक इमारती असल्याचे सांगण्यात आले.

# ठाण्यात पावसाळापूर्व वृक्षाच्छाटणी सद्योषः

**ठाणे (हर्षद परब)** - दोन दिवसांपूर्वी झालेल्या वादळी पावसामुळे ठाणे शहरातील तब्बल नऊ वृक्ष उन्मळून पडल्याचा दावा महापालिकेमार्फत केला जात असला तरी प्रत्यक्षात हे प्रमाण पहिल्याच पावसात ३० पेक्षा अधिक असल्याची माहिती पुढे येत आहे. दुसरीकडे, वृक्षाच्छाटणीच्या कामांवर लाखो रुपयांचा खर्च करूनही ती अशास्त्रीय पद्धतीनेच केली जात असल्याची पर्यावरणप्रेमींची तक्रार आहे. पावसाळ्यापूर्वी फांद्यांची छाटणी करण्याचे पालिकेचे धोरण चुकीचे असून ही छाटणी हिवाळ्यात व्हायला



हवी होती, असे पर्यावरण अभ्यासक म्हणत आहेत. विशेष म्हणजे, फांदी छाटण्यासाठी अशास्त्रीय पद्धत वापरण्यात येत असल्याने

त्याचा वृक्षांनाच धोका होत असल्याचा दावाही करण्यात येत आहे. पावसाळ्यात झाडे उन्मळून पडू नयेत यासाठी दर वर्षी पावसाळ्यापूर्वी रस्त्यावर वाढलेल्या फांद्या छाटण्याचे काम महानगरपालिकेच्या वृक्ष प्राधिकरणाकडून करण्यात येते. आठवड्याभरापूर्वी शहरात वृक्ष प्राधिकरणाच्या वतीने झाडांच्या वाढलेल्या फांद्या छाटण्याचे काम सुरु करण्यात आले आहे. मात्र वृक्ष पडू नयेत यासाठी हिवाळ्यात नोव्हेंबर, डिसेंबर या महिन्यांत झाडांना पालवी फुटण्याआधी

फांद्या कापणे हे शास्त्रीयदृष्ट्या योग्य असल्याचे अभ्यासकांकडून सांगण्यात येत आहे. वृक्षांच्या फांद्या कापताना अष्टबाजूंनी कापणे गरजेचे असते. या वृक्षाच्छाटणीत वृक्षांच्या लहान फांद्या कापायला लागतात. मात्र ठाणे महानगरपालिकेतर्फे होणाऱ्या वृक्षाच्छाटणीत मोठ्या फांद्या कापण्यात येत असून शास्त्रीय पद्धतीचा अवलंब करत नसल्याचा आरोप पर्यावरणप्रेमींकडून केला जात आहे. कंत्राटदार चुकीच्या पद्धतीने वृक्षाच्छाटणी करत असून रस्त्यावर वाढलेल्या एकाच बाजूच्या फांद्या कापण्यात येत आहेत.



मौजे गाव पालशेत, ता. गुहागर, जि. रत्नागिरी ग्रामस्थांचे गावात शांतता व विकृत वृत्तींना आळा घालण्यासाठी निवासी अप्पर जिल्हाधिकारी रत्नागिरी श्री. आभिजित धोरपडे यांना निवेदन सादर करताना महाराष्ट्र क्राईम टाइम्स या साप्ताहिक वृत्तपत्रांचे रत्नागिरी जिल्हा वरीष्ठ प्रतिनिधी सोबत ग्रामस्थ.

# नाल्यांतून काढलेला गाळ पुन्हा नाल्यांत

**पनवेल (स्वरूप पंडित)** - पनवेल नालेसफाई झाल्यानंतर नाल्यांतून काढलेल्या गाळाची योग्य ती विल्हेवाट लावण्यात येईल, ही नागरिकांची अपेक्षा पूर्णपणे फोल ठरली आहे. नाल्यांमधून काढण्यात आलेला कचरा आणि राडारोडा नाल्याच्या बाजूला पडून आहे. शनिवारी आणि सोमवारी झालेल्या जोरदार पावसामुळे हा गाळ पुन्हा नाल्यात गेल्यामुळे पावसाळ्यात पूर परिस्थिती निर्माण होण्याची शक्यता



नवीन पनवेल सेक्टर १८ मध्ये सुरु होण्यापूर्वी नालेसफाईचे काम पूर्ण व्हायला हवे होते. मात्र जून महिना उजाडला तरी सिडकोच्या माध्यमातून नवीन पनवेल व कळंबोली

परिसरात अजूनही नालेसफाईचे काम सुरु आहे. सिडको प्रशासनाचे याकडे पूर्णतः दुर्लक्ष झाले असल्याचा आरोप नागरिकांकडून करण्यात येत आहे. पाऊस सुरु होऊनही अद्याप नालेसफाई पूर्ण झालेली नाही. नवीन पनवेल सेक्टर १८ मध्ये तसेच कळंबोली सेक्टर १४ ते १६ याठिकाणी हीच अवस्था असल्याने नागरिकांकडून नाराजी व्यक्त करण्यात येत आहे.

# भरतीला स्थगिती देण्याची मागणी, खासदार गावितांनी घेतली मुख्यमंत्र्यांची भेट

**बोईसर (विनोद माने)** - तारापूर अणुऊर्जा केंद्र एक व दोन मधील भरती प्रक्रि ये करून तादार्पूचे प्रकल्प पीडित व स्थानिकांच्या संतापाचा उद्रेक झाल्या नंतर पालघरचे नवनिर्वाचित खासदार राजेंद्र गावित यांनी आंदोलक व मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या बरोबर घेण्यात आलेल्या तातडीच्या बैठकीत या भरती प्रक्रियेला स्थगिती देण्याची मुख्यमंत्र्यांना व एनपीसीआयएलला विनंती केली. त्यावर मुख्यमंत्र्यांनी तारापूर प्रकल्प पीडितांना न्याय मिळवून देण्यासाठी



लवकरच केंद्रीय कामगार मंत्र्यांकडे बैठक घेण्याचे आश्वासन दिले. तारापूर अणुऊर्जा केंद्र एक व दोन मध्ये करण्यात येणाऱ्या नोकर भरती प्रक्रि ये बाबत संशय व आरोप करून तारापूर अणुऊर्जा केंद्राच्या कर्मचाऱ्यांना घेऊन जाणाऱ्या बसेस वर दगडफेक करून पाच बसेस च्या काचा फोडून सुमारे १० तास अणुकेंद्राचा रस्ता रोखून शेकडो प्रकल्पप्रस्त व स्थानिकांनी प्रचंड संताप व्यक्त केला होता. सकारात्मक तोडगा काढण्यासाठी मुख्यमंत्र्यांनी सर्वोत्तरी प्रयत्न

# मच्छीमार एकत्र आल्याशिवाय न्याय अशक्य

**पालघर (विश्वास नाईक)** - मच्छीमार समाजाचे प्रश्न सोडविण्यासाठी मच्छीमार समाजाच्या अनेक छोटेयामोठ्या संघटना आंदोलने करीत आहेत, मात्र विविध पक्षात विभागल्या गेलेल्या संघटनांनी एकीची ताकद न दाखविल्याने समाजाच्या मागण्यांकडे दुर्लक्ष केले जाते. त्यासाठी मच्छीमारांच्या सर्व संघटनांना एकत्र आल्याशिवाय आता पर्याय नसल्याचे वास्तव सर्वांनी स्वीकारायला हवे असे उद्गार कोळी महासंघाचे अध्यक्ष रमेश पाटील यांनी पालघर मध्ये काढले. येथे ठाणे जिल्हा मच्छीमार समाज संघाच्या सुवर्ण महोत्सवी वर्षानिमित्त



आयोजित कार्यक्र मात उदघाटक म्हणून ते बोलत होते. या प्रसंगी नवनिर्वाचित खासदार राजेंद्र गावित, आमदार अमित घोडा, नॅशनल फिशवर्कर्स फोरमचे अध्यक्ष नरेंद्र पाटील, अखिल महाराष्ट्र कोळी संघाचे अध्यक्ष अनंत तरे, महाराष्ट्र मच्छीमार कृती समितीचे अध्यक्ष लिओ कोलासो, कार्यक्र माच्या अध्यक्ष ज्योती मेहेर, जेष्ठ स्वातंत्र्य सैनिक जनार्दन तांबे, मच्छीमार समाजाच्या गायिका पुण्याताई पागधरे, फिलिप मस्तान, अशोक नाईक, रामकृष्ण तांडेल आदी सर्व संचालक व्यासपीठावर उपस्थित होते.

# समुद्रातून बाहेर काढलेल्या २५ टन प्लास्टिकचा रस्ता निर्माणाच्या कामी वापर

**मुंबई (विशाल कारंडे)** - सुमारे ६०० किलोमीटरचा विस्तार लाभलेली केरळ राज्याची सागरी किनाऱ्यापट्टी आहे. मासेमारी केरळ मधील मुख्य व्यवसायांपैकी एक असून, येथील मासे देशभरामध्ये आणि विदेशांतही निर्यात होत असतात. पण समुद्राच्या पाण्यामध्ये प्लास्टिक टाकले गेल्याने झालेल्या प्रदूषणामुळे समुद्रातील जलचर प्रभावित होत आहेत. ही बाब लक्षात घेऊन कोल्लम भागातील निंदाकारा बंदराच्या परिसरामध्ये राहणाऱ्या कोळी समाजाने पुढाकार घेऊन समुद्रामध्ये टाकले गेलेले प्लास्टिक समुद्राबाहेर बाहेर काढण्याची मोहीम हाती घेतली आहे.

त्यांना जीवन आणि रोजगार देणारा सागर आणि त्याभोवतीचा परिसर स्वछ, प्रदूषणमुक्त राहावा हा त्यामागील हेतू आहे. ह्या कोळी समाजातील अठ्ठावीस लोक ह्या मोहिमेमध्ये सहभागी झाले असून, ह्या कामी ते पाच ट्रॉलर्सचा वापर करीत आहेत. अशा रीतीने समुद्रामध्ये टाकले गेलेले निरुपयोगी प्लास्टिक



वाहून घेतले आहे. सुरुवातीला मासेमारी साठी वापरल्या जाणाऱ्या जाळ्यांमध्ये ह्या प्लास्टिकचा वस्तू अडकून येत असत, तेव्हा हे मच्छीमार ह्या वस्तू पुन्हा पाण्यातच टाकून देत असत. पण आता असे न करता ह्या वस्तू गोळा करून, आणि त्याचबरोबर इतरत्र सापडणारा प्लास्टिकचा कचऱ्याचा उपसा करण्याचे काम हे लोक करीत असतात. आतापर्यंत दहा टन वजनाच्या प्लास्टिकचा पिशव्या, बाटल्या असा कचरा आणि त्याचसोबत बंधरा टन वजनाची निरुपयोगी जाळी, दोरखंड आणि इतर निरुपयोगी वस्तू असा एकूण २५ टन कचरा ह्या लोकांनी समुद्रातून उपासला आहे.

# प्लास्टिक बंदीसाठी महापालिका तयार

**मुंबई (सम्यक कासारे)** - प्लास्टिक बंदीबाबत व्यापारी व नागरिकांमध्ये फारसा उत्साह नसला तरी राज्य सरकारने दिलेली मुदत २३ जून रोजी संपत असल्याने पालिकेने दंडात्मक कारवाईसाठी तयारी सुरु केली आहे. बाजार, दुकाने आणि फेरीवाले अशा तीन विभागांमध्ये कारवाई करण्यासाठी तीन स्वतंत्र पथके तयार करण्यात आली आहेत. राज्य सरकारने गुढीपाडव्याच्या मुहूर्तावर लागू केलेल्या प्लास्टिक बंदीबाबत अनेकांनी आक्षेप नोंदवल्यावर २२ जूनपर्यंत तीन महिन्यांची मुदत देण्यात आली. ही मुदत येत्या दोन आठवड्यांत संपत आहे. दरम्यानच्या काळात महापालिकेने जनजागृतीसाठी प्रयत्न केले त्याचप्रमाणे हेल्पलाइनच्या मदतीने



नागरिकांकडील प्लास्टिक वस्तू गोळा करण्याचेही प्रयत्न झाले. महिनाभरात पालिकेकडे १२८ टन प्लास्टिक कचरा जमा झाला. आतापर्यंत लोकांना समजवण्याच्या प्रयत्नात असलेली पालिका आहे. प्लास्टिक पिशव्यांवर कारवाई करणाऱ्या निरीक्षकांना ओळखता यावे यासाठी त्यांना वेगळ्या रंगाचे जॅकेट देण्यात येणार असून ओळखपत्र लावणेही सर्काचे केले जाणार आहे. त्यामुळे कोणत्याही गैरप्रकाराला जागा राहणार नाही. नागरिकांनी प्लास्टिकचा वापर टाळवा तसेच पालिकेने दिलेल्या हेल्पलाइनच्या माध्यमातून स्वतः जवळचे प्लास्टिक जमा करावे, असे आवाहनही निधी चौधरी यांनी केले आहे. तीन विभागांच्या निरीक्षकांकडे

कारवाईची जबाबदारी असून त्यांची नावे लवकरच पालिकेच्या संकेतस्थळावर जाहीर केली जातील, असे पालिकेच्या उपायुक्त (विशेष) निधी चौधरी यांनी टि्वटरवरून सांगितले. दुकानांमध्ये प्लास्टिकचा वापर करणाऱ्यांवर दुकान आणि आस्थापना विभागाचे निरीक्षक कारवाई करतील.



# ST कर्मचाऱ्यांना संपाचा फटका, पगारात झालेली वाढ सरकार रद्द करणार?

**मुंबई (अमोल गुडेकर)** - एसटी कर्मचाऱ्यांना संपाचा फटका बसण्याची शक्यता आहे. संपकरी एसटी कर्मचाऱ्यांवर प्रशासन नाराज असल्याची माहिती समोर येत आहे. या पार्श्वभूमीवर एसटी कर्मचाऱ्यांच्या पगारात झालेली वाढ रद्द करण्याचा प्रशासन विचार करत असल्याची माहिती सूत्रांनी दिली आहे. दरम्यान, घोषित वेतनवाढ मान्य नसल्याने एसटी कर्मचाऱ्यांनी मध्यरात्रीपासून पुकारलेल्या अघोषित संपामुळे शुक्रवारी प्रवाशांचे अतोनात हाल झाले. एसटीच्या २५ हजार फेऱ्या त्यामुळे रद्द झाल्या. शुक्रवारी १५ कोटींच्या महसूलावर पाणी सोडावे लागले. प्रवाशांची गैरसोय टाळण्यासाठी खासगी व स्कूल बसना वाहतुकीची परवानगी दिली गेली. संप मोडण्यासाठी कर्मचाऱ्यांची धरपकड करण्यात आली. संघटनेने ५ जूनला दिलेल्या पत्राची एसटी प्रशासनाने दखल घेतलेली नाही. चर्चेद्वारे तोडगा काढल्यास सध्याच्या ४ हजार ८४९ कोटींच्या सॅ केजमध्ये कर्मचाऱ्यांना अधिक वेतन मिळू शकते. त्यासाठी महामंडळाने पुढे यावे, असे एसटी कामगार संघटनेचे जनरल सेक्रेटरी हनुमंत ताटे यांनी सांगितले. संपाबाबत कोणत्याही संघटनेने अधिकृत पत्र दिलेले नाही. काही ठिकाणी कर्मचारी गैरहजर राहिले. या पद्धतीने प्रवाशांना वेठीला धरणे गैर आहे. वेतनकरार मान्य नसेल, तर औद्योगिक न्यायालयात जाण्याचा मार्ग खुला आहे. कोणत्याही संघटनेने संपाची नोटीस दिली नसताना एसटी कामगार रस्त्यावर उतरला. त्यातूनच वेतनवाढीबाबत त्यांच्या कित्ती असंतोष आहे, हे लक्षात येते.



# मुख्यमंत्री फडणवीस यांना नक्षलवाद्यांकडून धमकीचे पत्र, सुरक्षा वाढवली

**मुंबई (पीटीआय)** - मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांना नक्षलवाद्यांनी धमकी दिली आहे. मंत्रालयात एक निनावी पत्र आले असून त्यात मुख्यमंत्री आणि त्यांच्या कुटुंबियांना लक्ष्य करण्याची धमकी देण्यात आली आहे. मागच्या महिन्यात गडचिरोलीमध्ये नक्षलवाद्यांविरोधात कारवाई करण्यात आली होती तसेच आता पुण्यातून नक्षलवाद्यांशी संबंध असल्याच्या संशयातून पाच जणांना अटक करण्यात आली आहे. त्या पार्श्वभूमीवर मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या नावाने एक निनावी पत्र आले आहे. या पत्रात आमचा मार्क्सवादाचा विचार तुम्ही संपवू शकणार नाही असे म्हटले आहे. दरम्यान हे पत्र मिळाल्यानंतर गृहविभागाने मुख्यमंत्री फडणवीस आणि त्यांच्या कुटुंबियांची सुरक्षा अधिक कडक केली आहे.



क्र.सं.	नाम	पदा	संपर्क क्र.
१	ज्योती मेहेर	अध्यक्ष	९८२२२२२
२	अमित घोडा	अध्यक्ष	९८२२२२२
३	अनंत तरे	अध्यक्ष	९८२२२२२
४	लिओ कोलासो	अध्यक्ष	९८२२२२२
५	ज्योती मेहेर	अध्यक्ष	९८२२२२२
६	अमित घोडा	अध्यक्ष	९८२२२२२
७	अनंत तरे	अध्यक्ष	९८२२२२२
८	लिओ कोलासो	अध्यक्ष	९८२२२२२
९	ज्योती मेहेर	अध्यक्ष	९८२२२२२
१०	अमित घोडा	अध्यक्ष	९८२२२२२

